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Ei laskinta eikd taulukkokirjoja. Kaavaliite ohessa.

: 1.3
1. Laske a / *Inzrdr b / L dx
) ) 0o V .’l"‘) =% 1

oo

S 1
2. a) Suppeneeko vai hajaantuuko Z

—_— 7
£~ 10y/2k - 1

= )

= (-1
b) Milla kaikilla arvoilla = € R sarja Z ( L suppenee?
k=0

3. Erddn eristyksissd olevan kaupungin vikiluku on 10 000. Kaupungissa levida
parantumaton kulkutauti. Merkitddn z(¢):11d hetkella ¢ (kk) sairaana olevien
kaupunkilaisten lukuméiraa. Oletetaan, ettd sairastumisnopeus z’(t) (henki-
164 /kk) on suoraan verrannollinen niiden kaupunkilaisten lukumaééréén, joilla
ei vield ole tautia.

a) Kirjoita differentiaaliyhtdlo z(t):n ratkaisemiseksi ja ratkaise vhtalo.
b) Tautia sairasti 1.11.2010 1 000 kaupunkilaista ja 1.2.2011 2 000 kaupun-
kilaista. Madrita x(t), joka toteuttaa nidma reunaehdot.

4. Ratkaise alkuarvotehtava

' =4z —y, z(0) =0,
y = —8x + 2y, y(0) = 3.

Tehtédvikohtaiset tulokset julkaistaan POPissa toteutuskerran sivulla.



